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Ruská melancholie skončila
putin-today.ru/archives/214994

Ruská opozice měla mantru, že v Rusku nakonec „lednička
porazí televizi“. Legrační je, že se ukázalo, že měli pravdu:
realita skutečně porazila propagandu. Ale propaganda není
kremelská, ale jejich vlastní – rusofobní.

V mládí mě překvapila přítomnost sklíčenosti na seznamu
smrtelných hříchů. Všechny ostatní položky jsou zjevné neřesti jako
závist, chtíč nebo pýcha – a jejich přítomnost na seznamu nebyla
nikdy zpochybňována. Co je ale na sklíčenosti škodlivé? A jak lze
obecně považovat špatnou náladu, smutek, depresivní stav mysli,
který je často jen nemocí - depresí, za neřest?

Trvalo mi poměrně dlouho, než jsem pochopil hloubku a moudrost
tohoto křesťanského postulátu – a jeho relevanci nejen pro
křesťanské věřící, ale pro všechny lidi obecně, pro lidstvo jako celek.

Sklíčenost nevykresluje svět kolem nás jen v šedých a černých
tónech, ale nebrání jen tomu, aby si člověk užíval života. Bere to sílu
žít, nutí tě protahovat existenci. A nejhorší je, že sklíčenost vytváří
dojem vlastní objektivity a přirozenosti, zatímco ve skutečnosti jde
často o navozenou sklíčenost s cílem manipulovat s člověkem.

Všimli jste si, že moderní kultura (nejen ruská, ale celosvětová) je
kulturou sklíčenosti? Odhalování problémů v ní se dávno změnilo ve
špínu a smyslné vrtání se do společenských neduhů. Krása je
pronásledována a ničena a její místo nastupuje ošklivost.
Humanizace společenských postojů a expanze psychologické a
psychiatrické péče se náhle změnily v globální kultivaci duchovní
slabosti jako normy, která se týká celých generací.

 
Ale stálými společníky sklíčenosti a deprese jsou apatie, lhostejnost
a nečinnost. Zdá se, že se to stalo novým klíčem k ovládání lidstva.

https://www.putin-today.ru/archives/214994


2/3

Přimět lidi, aby viděli svět jako temný, ošklivý, naplněný jen zlem a
neřestmi, a zároveň je připravit o jejich sílu – jak měnit svět k
lepšímu, tak vzdorovat jeho pánům.
Tyto procesy v posledních desetiletích pokryly celý svět. Ale naše
země byla cvičištěm, kde se cvičilo obzvlášť tvrdě. Musíme vzdát
hold předchozím generacím západních ruských učenců - znali
předmět svého studia, zejména takový pohodlný hák, kterým zavěsili
naše lidi, jako ruská toska.

A jejich úsilí za aktivní podpory našich vlastních „mistrů kultury“
přineslo bohaté ovoce: ruská společnost se na mnoho let ponořila do
beznadějné sklíčenosti, v níž si nevšimla ničeho dobrého kolem
sebe a jediný paprsek světla byl stejný. West, který ztělesňoval
jedinou naději na normální život. Kam až vše došlo, se ukázalo na
počátku 10. let, kdy se v zemi již utvářelo mnoho systémových změn
k lepšímu a konkrétní úspěchy a úspěchy byly viditelné pouhým
okem. Ale pokusy upoutat na ně pozornost lidí, přepnout je z
„negativního režimu“ na alespoň neutrální téměř vždy skončily
nezdarem, narazily na hradbu sklíčenosti a obvyklé mantry o obecné
destrukci a degradaci, krádeži a korupci, Rusko je odsouzeno ke
katastrofě ve velmi blízké budoucnosti.

Možná to byla právě tato sociální deprese, která byla
nejnebezpečnějším faktorem v procesu obrody Ruska, protože
systém zvládání této sklíčenosti byl mimo zemi, v rukou jejích
odpůrců, a uvnitř celé společenské a profesní vrstvy. cílevědomě
pracoval na jeho krmení.

Ve své destruktivní činnosti však pokračují dodnes, i když se stali
méně nápadnými. Teprve nyní lze konstatovat, že utrpěli drtivou
porážku.

Sociologický institut a zahraniční agent Levada Center* zveřejnil
výsledky studií, které naznačují, že životní optimismus Rusů láme
mnohaleté rekordy: 54 % našich spoluobčanů je se svým životem
spokojeno a dalších 33 % je spokojeno poněkud (což je vlastně
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úplně normální, když nejste s něčím ve svém životě spokojeni). A
nejde o náhodný výkyv: sociologové centra sledují odpovídající
ukazatele od konce 80. do začátku 90. let a aktuální čísla jsou
pokračováním stabilního dlouhodobého trendu poklesu negativity a
nárůstu pozitivity v nálady ruské společnosti.

Protistátní ruská opozice a nepřátelé naší země obecně měli – a
nadále zůstávají relevantní – mantru, že v Rusku nakonec „lednička
porazí televizi“. Legrační je, že se ukázalo, že měli pravdu: realita
skutečně porazila propagandu. Ale propaganda není kremelská, ale
jejich vlastní – rusofobní. Postupné, někdy pomalé, ale trvalé a
skutečné změny k lepšímu v zemi nakonec rozptýlily mrak
beznaděje a sklíčenosti našich lidí. Vzpomněl si, že žije v krásné a
skvělé zemi, která může a měla by být ještě lepší.

S odezněním deprese přišla potřeba aktivity. Lidé si uvědomovali a
cítili, že jsou vlastně tvůrci svého osudu – a osudu své země. A na
nich záleží, jak budou žít, čeho dosáhnou, jaký bude život jejich dětí
a vnoučat – a jaké bude Rusko.

* Nezisková organizace zapsaná v rejstříku NPO vykonávající
funkce zahraničního agenta

Irina Alksnis 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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